

ZIRC ÉS VIDÉKE

PRO URBE-DÍJAS KÖZÉLETI LAP

Új folyam 5. évf. 16. szám

Ára: 200 Ft

Megjelenik havi két alkalommal

2022. szeptember 28.

Ha vannak rokoni vonások, nem számítanak a határok

Együttműködési megállapodást kötött a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház a dunaszerdahelyi Csallóközi Múzeummal. A felvidéki városból négytagú delegáció látogatott Zircre, hogy megismerjék a településünket, és aláírják a szerződést.

Önkormányzatunk részéről *Ottó Péter* polgármester, *Viziné dr. Horváth Judit* jegyző, valamint *dr. Vida Beáta*, a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház megbízott intézményvezetője fogadta a dunaszerdahelyi delegációt, melyet *Karaffa Attila* alpolgármester, *Gútay László*, az oktatási és kulturális szakbizottság elnöke, képviselő, *Nagy Iván* múzeumi igazgató, képviselő és *Nyári István* muzeológus alkottott.



A két település delegációja a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház előtt

(Folytatás a 4. oldalon)

Célegyenesben a Tanuszoda

Folyamatosan épül és szépül városunk új Tanuszodája.

A nagyléptékű beruházás munkaterületén tartott bejárást *dr. Kovács Zoltán*, térségünk országgyűlési képviselője és *Ottó Péter* polgármester, *Szencz Lajos*, a kivitelező cég ügyvezetőjének kíséretében.



Térségünk országgyűlési képviselője, városunk vezetője és a kivitelező cég képviselője az épülő uszoda főbejáratánál

A munkálatok ütemterv szerint haladnak és novemberre be is fejeződnek. Jelenleg a medencék föliázása zajlik, a Tanuszoda előtti területen pedig parkolóhelyek épülnek ki. A kivitelezést követően már csak a próbaüzem és a használatbavételi engedélyezés van hátra.

A mintegy bruttó 1,2 milliárd forint költségvetésű beruházáshoz a helyszínt az önkormányzat biztosította, a kivitelezés és majd a működtetés feladatait állami szervek látják el. KG

A globális kihívásokra keresték a választ

Harminckilencedik alkalommal került megszervezésre a Magyar Természettudományos Muzeológusok Országos Találkozója az MTM Bakonyi Természettudományi Múzeumának társszervezésében. A konferenciának Budapest, a szakmai programoknak Zirc adott helyet.

1990 és 2002 után Zircen harmadik alkalommal találkoztak a természettudományos muzeológusok. A budapesti konferenciára több mint száz fő regisztrált – városunkba ennél kisebb csoport érkezett –, s szinte az ország minden részéből, sőt még a határon túlról is érkeztek a szakma képviselői.

Az idei év központi témája, hogy hogyan segíthetnek a természettudományi múzeumok, természetrajzi gyűjtemények Földünk aktuális környezeti problémáinak megértésében, a környezettudatosság elmélyítésében, egy élhető bolygó létrejöttében, a biodiverzitás megőrzésében, és ezekre a kérdésekre keresték a választ a konferencián is.



A természettudományos muzeológusok a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóházban. Cikkünk a 4. oldalon folytatódik

Munkalehetőség: vegyen részt Ön is a népszámlálás lebonyolításában!

Számlálóbiztosok jelentkezését várjuk a 2022. október – novemberben sorra kerülő országos népszámlálás terepen történő adatgyűjtési időszakára.

Jelentkezési határidő: 2022. október 5.

A törvény értelmében az adatszolgáltatás kötelező, kivéve az egészségi állapotra, a fogyatékosságra, a vallásra, az anyanyelvre és a nemzetiségre vonatkozó adatkörökre, amelyek megadása önkéntes. Az adatszolgáltatók kötelesek a népszámlálás körébe tartozó adatokat a valóságnak megfelelően megadni. **Az országos összeírás sikeressége nagyban függ a számlálóbiztosok munkájától, felkészültségétől, kommunikációjától.**

A számlálóbiztos feladatai közé tartozik:

- az otthoni felkészülés keretében a szükséges alapismeretek, segédanyag elsajátítása és elektronikus vizsga elvégzése;
- az adatfelvétel kezdete előtt az összeíráshoz szükséges elektronikai eszköz, számlálóbiztos igazolvány, az összeíráshoz kapcsolódó nyomtatványok és segédanyagok átvétele;
- a körzet bejárása, körzethez tartozó címek felkeresése, szükség esetén címpontosítás, új címek felvétele, kapcsolatfelvétel az adatszolgáltatóval, tájékoztatás, a kérdőíveknek a Központi Statisztikai Hivatal (a továbbiakban: KSH) által előírt módon való kitöltése;
- folyamatos, ütemes előrehaladás, a címjegyzék vezetése, megíúsulások dokumentálása a menedzser-alkalmazásban, megtagadások, rendkívüli esetek jelentése a felülvizsgálónak, folyamatos kapcsolattartás a felülvizsgálóval; az adatfelvétel befejezését követően az összeíráshoz szükséges elektronikai eszköz, igazolvány, segédletek, papír alapú jegyzetek leadása.

Előreláthatólag kb. 150 címen kell kérdőívet kitölteni, tableten keresztül, amit a KSH biztosít az adatfelvétel idejére.

A munkavégzés időtartama: 2022. október 17. – november 20.

Követelmények a számlálóbiztossá váláshoz:

- nagykorú, cselekvőképes személy,
- saját eszköz megléte, internetelérés a felkészüléshez (PC, laptop, tablet stb.),
- e-mail cím, telefonszám.

A kiválasztásnál előnyt jelent:

- legalább középfokú végzettség,
- **magabiztos számítógépes ismeret, tablet használatával szerzett tapasztalat,**
- megfelelő tájékozódási, térképkezelési képesség,
- **az összeírás területén való helyismeret,**
- rugalmas időbeosztás és állandó elérhetőség.

A szerződéskötés feltétele: az e-learning formában megvalósuló képzés sikeres teljesítése

Díjazás:

A megbízásban meghatározott címek és személyek összeírásáért **a számlálóbiztosok jogszabály szerinti díjazásban részesülnek.** A számlálóbiztosok díjazása akár bruttó 200.000,- Ft is lehet.

Amennyiben a fenti feltételeknek Ön megfelel, és kedvet érez a népszámlálás lebonyolításában számlálóbiztosként közreműködni, kérjük, jelentkezzen nevének, születési adatainak és elérhetőségeinek feltüntetésével a nepszamlalas@zirc.hu e-mail címen, vagy érdeklődjön a 88/593-702-es telefonszámon.

Viziné dr. Horváth Judit
jegyző

PROGRAMAJÁNLÓ

MEGHÍVÓ

Tisztelettel meghívjuk Önt, családját és barátait az **Aradi Vértanúk Emléknepja 173. évfordulója** alkalmából rendezett megemlékezésre,
2022. október 06. (csütörtök) 17.00 óra
Zirc, Március 15. tér

PROGRAM:

Ünnepi beszéd:

VACHTLER ERIK - önkormányzati főépítész

Koszorúzás

Áldást mondanak a történelmi egyházak képviselői
Mécsesgyújtás

Közreműködik:

Németh Nikolettta 10. A

III. Béla Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola diákja

Esőhelyszín: Városháza nagyterme (Zirc, Március 15. tér 1.)



ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK
ESÉLY • EGYENLŐSÉG • KÖNYVTÁR
2022. OKTÓBER 3-9.

BÉKEFI ANTAL VÁROSI KÖNYVTÁR
PROGRAMJAI
Zirc, József Attila utca 1.

Megbocsátás hete
Elengedjük a késedelmi díjakat a visszahozott könyvekért cserébe

Október 1. 15:00	Molnár Lajos: „Kolorista színek” kiállítás megnyitó (Szombat)	A kiállítás október 31-ig tekinthető meg
Október 3. 10:00	„Egyszer volt, hol nem volt...” (Hétfő)	Játékos mesefoglalkozás óvodásoknak Csaba Lillával
16:30	A női szexualitás története Dr. Budai Lotti író nő ismeretterjesztő előadása	
Október 4. 16:30	„Tisztelet az elődöknek, emlékül a jövőnek” (Kedd)	Hofferné Dr. Hanich Erika könyvbemutatója
Október 5. 9:45	Kerekítő (Szerda)	Baba-mama foglalkozás Fizl Katával
16:30	Biodiverzitás - Az élővilág sokszínűsége Előadó: dr. Kutasi Csaba entomológus	
Október 6. 17:00	Aradi Vértanúk Emléknepja - Városi megemlékezés (Csütörtök)	Helyszín: Zirc, Március 15. tér
Október 7. 11:00	Rendhagyó irodalomóra (Péntek)	Závada Péter költővel
Október 8. 15:30	Idősek Napi Ünnepe (Szombat)	Helyszín: Zirc, Alkotmány utca 16.

A programvezetést a jogát fenntartjuk! A rendezvényen TV felvétel és fotók készülnek, melyeket a szervezők felhasználhatnak!



Nemzeti Kulturális Alap osszefogas.ikszyvtarak.hu



Felülvizsgálat alatt a város parkolási rendje

Megvizsgálja az önkormányzat, hogyan lehet enyhíteni a városi parkolás zsúfoltságán. A szociális ellátásokról szóló rendeletében több módosítást is eszközölt a képviselő-testület.

Munkaterv szerinti rendes ülését tartotta Zirc Városi Önkormányzat Képviselő-testülete. Napirendre került Zirc város parkolási rendjének felülvizsgálata. Az előterjesztés felvázolta a várakozóhelyekkel kapcsolatban felmerülő problémákat és a megoldási lehetőségeket. Érdemi döntés azonban nem született, a decemberi ülésen újratárgyalják a témát. Addig az önkormányzati hivatal megvizsgálja, hogy a város központi részén kialakítható-e korlátozott várakozási övezet, illetve hogy milyen feltételei vannak egy esetleges fizetős parkolási rendnek.

Több pontban is módosította a pénzbeli és természetben nyújtott szociális ellátásokról szóló rendeletét a képviselő-testület.

A közüzemi díjhoz és közös költséghez nyújtott rendszeres települési támogatás havi összege tízezer forintra emelkedik. Az eltemetési költségek hozzájárulásához nyújtott rendkívüli települési támogatás összegét a duplájára, nyolcvanezer forintra emeli az önkormányzat. A szociális tűzifa ezentúl a rendkívüli települési támogatáson belül természetben nyújtott formában lesz adható. Ezen változások mellett az összes szociális támogatás esetében megemelésre kerültek a rászorultsági jövedelemhatárok. Mivel nem mutatkozott rá igény az elmúlt évek során, a helyi járási autóbuszberlet-támogatás megszűnik.

A közüzemi költségekhez történő hozzájárulás az elismert lakásnagyságnak van alárendelve, ezért az önkormányzat a jövő év januári munkaterv szerinti rendes ülésig megvizsgálja, hogyan lehet a jelenlegi szabályozástól eltérő támogatási feltételeket kialakítani és ezzel az egyedülálló rászorulóknak támogatásának lehetőségét bővíteni.

A közterületek használatáról szóló önkormányzati rendelet felülvizsgálatát is tárgyalták, ezzel kapcsolatban azonban döntés nem született. Az esetleges további javaslatok kiegészítésével újra a testület elé kerül majd a rendelet-tervezet.

A Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB igazgatói álláspályázatáról szóló előterjesztés is a napirend részét képezte. Bizottsági javaslatra előbb felülvizsgálja a képviselő-testület az önkormányzat által fenntartott kulturális intézmények szervezeti struktúráját, s ennek figyelembevételével születet döntés az igazgatói álláspályázat újbóli kiírásáról.



Szavaz a képviselő-testület. Több olyan napirend volt, amelynek témája visszakerül a döntéshozók elé

Folyamatosan épül és szépül városunk új Tanuszodája. A nagyléptékű beruházáshoz kapcsolódóan új parkolóhelyek is kiépítésre kerülnek és aszfaltburkolatot kap a sporttelephez vezető bekötőtűt. A közútfejlesztéssel érintett ingatlanok az önkormányzat tulajdonát képezik, míg a beruházó állami szerv, így szükség van egy együttműködési megállapodás megkötésére, mellyel kapcsolatban egyetértését fejezte ki a képviselő-testület.

Az iparüzési adóbevétel-kiesés kompenzációs összegének módosításáról is döntés született.

A „Zirci Városüzemeltetés” Közhasznú Nonprofit Kft. kivitelezésében elvégzett munkákról szóló tájékoztatót tudomásul vette a képviselő-testület.

Várhatóan újra a Városházán lehet majd intézni a NAV-ügyeket. A képviselő-testület a Nemzeti Adó- és Vámhivatal megkeresésére döntött, hogy október 15-től bérbe adja a részükre az épület földszintjén található 112-es irodát ügyfélszolgálat működtetése céljából. A Veszprém Megyei Kormányhivatal Zirci Járási Hivatala az irodára nem tart igényt, annak használatáról lemondott. KG

Tisztelt Sportpálya-használók!

A Zirci Sportpálya beléptető kapujának működésében változás történt, aminek következtében a jelenleg kiosztott beléptető kulcsok a továbbiakban nem használhatóak.

A Zirci Közös Önkormányzati Hivatal arra kéri a beléptető kulccsal rendelkező Sportpálya Használókat, hogy **legkésőbb 2022. október 7-éig adják le** a kiosztott eszközöket a Hivatal Városüzemeltetési Osztályának 106-os irodájában (Zirc, Március 15. tér 1.). *Ezzel egyidejűleg új kulcsok kerülnek átadásra, díjmentesen.*

Zirci Közös Önkormányzati Hivatal

A Zirci Közös Önkormányzati Hivatal

pályázatot hirdet

pénzügyi osztályvezető

munkakör betöltésére.

A pályázat benyújtásának határideje: 2022. október 3.

A Zirci Közös Önkormányzati Hivatal

pályázatot hirdet

ügykezelő

munkakör betöltésére.

A pályázat benyújtásának határideje: 2022. október 15.

A részletes pályázati kiírások megtekinthetők a város honlapján és a Városháza hirdetőtábláján.

Javaslattevői felhívás

Zirc Szociális Ellátásáért

kitüntetés adományozására

Az előírt formában elkészített ajánlásokat Zirc Városi Önkormányzat Képviselő-testület Emberi Kapcsolatok Bizottságához címezve, **a Zirci Közös Önkormányzati Hivatal Önkormányzati Osztályára lehet eljuttatni 2022. október 3-ig.**

A felhívás és a formanyomtatvány letölthető a www.zirc.hu városi honlapról, illetve a Zirci Közös Önkormányzati Hivatal Ügyfélszolgálatán igényelhető.

Együttműködési megállapodás a Csallóközi Múzeummal

(Folytatás az 1. oldalról)

A múzeumi kávézóban történt az ismerkedés, majd a vendégek tárlatvezetés mellett megtekintették a majdnem napra pontosan egy évvel ezelőtt nyílt „Regulyversum” című állandó kiállítást.

Ezt követően *Marton Károly* nemezeli mester végigkalauzolta a delegációt az alkotóműhelyekben, melyek utolsó állomásán, mézeskalácsillatban helyezték el névjegyüket a két város múzeumigazgatói a közös célok mentén.

Közel hatvanéves az intézményünk, és elsősorban néprajzi jellegű a gyűjteményünk – mondta el bemutatkozásként a városi televíziónak adott riportban Nagy Iván, a dunaszerdahelyi Csallóközi Múzeum igazgatója. Hozzátette, külön foglalkoznak Vámbéry Árminnal, és az ő személye alapozta meg a két fél közötti együttműködési megállapodást. Fontosnak tartják ugyanakkor azt is, hogy más múzeumokkal közösen tudjanak részt venni pályázatokon.

Hangsúlyozta, hogy a Reguly-kultusz és a Vámbéry-kultusz ápolása, a



Felismerték a közös vonásokat: Nagy Iván és dr. Vida Beáta múzeumigazgatók az együttműködési szerződés aláírását követően

hasonló érdeklődési kör gyümölcsöző kapcsolatot eredményezhet, közös kiállítások rendezésére is sor kerülhet.

A Csallóközi Múzeum igazgatója egyébként járt már korábban Zircen, előadást tartott a „Reguly 203” rendezvényen Vámbéry Árminról és érdeklődést mutat Reguly Antal hagyatéka iránt is, most éppen egy Reguly-kiállításra készülnek, melynek anyagát innen viszik magukkal.

A kapcsolatot megalapozta, hogy dr. Vida Beáta, a Reguly Antal Múzeum

és Népi Kézműves Alkotóház megbízott igazgatója dunaszerdahelyi születésű. Kiemelte, hogy sok közös vonás van a két intézmény között, történet, kutatási terület, elhelyezkedés szempontjából is. A nyelvészet, nyelvkutatás, az ősök, az őshazakutatás témája is szorosan összeköti a múzeumokat egymással. S míg Zirc a Bakony szíve, Dunaszerdahelyet a Csallóköz szíveként szokás emlegetni.

A települések összetétele, működése is nagyon hasonló, így a határok, a távolság nem számítanak – hangsúlyozta a zirci múzeum vezetője. Azt pedig a nemzetközi pályázatokon történő közös részvétel miatt tartották fontosnak, hogy írásos formát is öntsön az együttműködés.

A jövőben előadások, ismeretterjesztő programok is szerepelnek a két intézmény közös rendezvénytárában, törekednek a tájegységek kölcsönös megismertetésére is.

A múzeumi látogatást követően a delegáció átsétált az apátságba, ahol rövid ízelítőt kaphattak településünk ciszterci múltjából. KG

Zircre látogattak a természettudományos muzeológusok

(Folytatás az 1. oldalról)

– Két olyan szakterület van, melyen keresztül ezt a tevékenységet be tudjuk mutatni. Egyrészt a környezettudatosságra való neveléssel: a fiatalokban az ismeretek átadásával tudatosítani kell, hogy törekedjenek a minél kisebb ökológiai lábnyom létrehozására. Másrészt a terepen végzett kutatásokkal fel tudjuk hívni a döntéshozók és a szakmai szervezetek figyelmét a biodiverzitás védelmére, és a közönség számára is meg kell jeleníteni az eredményeket kiállítások, ismeretterjesztő füzetek formájában – mondta el érdeklődésünkre *dr. Kutasi Csaba*, a konferenciát anyaintézményével, a Magyar Természettudományi Múzeummal megvalósító MTM Bakonyi Természettudományi Múzeumának igazgatója. A konferencia megnyitóján köszöntőt mondott és az előadók népes taborát is erősítette, előadásának fókuszában éppen a biodiverzitás állt.

A másik előadó a zirci múzeumból *Siniqla Mónika* igazgatóhelyettes volt, aki a 2019-ben induló természetvédelmi önképzőkörrel beszélt, melyet a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóházzal közösen szerveznek meg. A „Bakonyi Zöldkör” néven futó előadássorozat célja, hogy különböző szakemberek meghívásával támpontokat adjanak a helyi lakosság számára, milyen tevékenységekkel lehet kiküszöbölni a káros környezeti hatásokat.

A kétnapos szakmai tanácskozást követően Zircre vezetett az útjuk a muzeológusoknak, hogy megismerjék városunk kulturális értékeit és környezetünk természeti kincseit. Megtekintették az MTM Bakonyi Természettudományi Múzeumának jubileumi kiállítását és gyűjteményeit, az apátság nevezetességeit, kisvasúttal a bakonybéli Gyilkos-tóhoz kirándultak, szállásuk pedig a Bagolyvár Fogadóban volt.

A pénteki nap a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóházban indult, ahol *dr. Vida Beáta* megbízott igazgató köszöntötte a csoportot, s kalauzolta végig őket a „Regulyversum” kiállításban, majd *Marton Károly* nemezeli mester vezetésével az alkotóműhelyekbe is bepillantást nyertek a természettudományos szakma képviselői.

Vendéglátásukat az MTM Bakonyi Természettudományi Múzeumának Baráti Köre és Zirc Városi Önkormányzat is



A majdnem napra pontosan egy éve nyílt, Reguly Antal életéről szóló interaktív tárlatot is megtekintették a természettudományos muzeológusok

támogatta, míg a rendezvény jelentős része a Nemzeti Kulturális Alap jóvoltából valósult meg.

Dr. Kutasi Csaba ezúton is köszönetét fejezi ki a támogatóknak, együttműködő partnereknek, és a közreműködő munkatársainak is. (kg)

ZIRC ÉS VIDÉKE PRO URBE-DÍJAS KÖZLETTI LAP

Felelős kiadó: Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB
(8420 Zirc, József A. u. 1.) **Adószám:** 15569499-1-19
Telefon: +36 88/593-810 **E-mail:** zivi@zirkultura.hu
ISSN szám: ISSN 1215-4156 (Nyomtatott), ISSN 2631-0163 (Digitális)

Szerkesztő munkatársak: Kelemen Gábor, Csaba Lilla
Az újság példányonkénti ára: 200,- Ft. Előfizetési díj félfévre (12 lapszám)
2.400,- Ft, egy évre (24 lapszám) 4.800,- Ft.
Megrendelhető a kiadónál, a www.zirkultura.hu honlapról letölthető formanyomtatvány kitöltésével.

Még olvasták volna tovább Mail Karolin új regényét

A közelmúltban jelent meg *Mail Karolin* zirci író nő kilencedik könyve „A vörös túsarak” címmel. Ez a regény egy kicsit más, mint a többi, a cselekményéről pedig sokat elárul, hogy többen jelezték: szívesen továbbolvasták volna a regényt.

„Változó szabadidővel bírok, de ha tehetem, írok” – talán akaratlanul öntötte rímbe gondolatát Mail Karolin, hiszen – bár voltak ifjúkori szárnypróbálgatásai – nem lírai, hanem prózai műfajban alkot. Termékenységének mutatója, hogy mintegy tíz év alatt kilenc könyve jelent meg, többnyire romantikus történeteket és családregényeket ír, de novellák és elbeszélések is kikerültek már a kezei közül.

Meséli, hogy több megszakítással közel egy évet dolgozott legújabb regényén, melyhez az ihletet az élet meg a képzelet adta. Nem szokta annyira reklámozni, de most megtudhatjuk, hogy – még ha csak egy mozzanat erejéig is – minden könyvében benne van egy kicsit a zirci író nő. Ezúttal iskolás emlékeiből merített egy kis élettörténetet, s azt rejtette el a fantázia világába.

Érthetően nem szeretné lerántani a leplet arról a bizonyos túsarokról, de azért annyit elárul, hogy egy művészházaspár életének meghatározó esztendejét vetette papírra. A könyv főszereplői Maya Sikk, a híres festő és Péter Rupek, a bestselleríró. Mindketten magyar származásúak, miközben Ausztriában élnek életüket. Népszerűségük okán többször is visszahívják őket szülőhazájukba. Így történt ez egy festménykiállítás alkalmával, amely aztán elindít egy lavinát, és ekkor még senki sem sejtetheti, hogy mindez a regény női hősnének múltjából fakad. Kedvesinálónak pedig még annyit, hogy a két szálon futó cselekmény különös módon fonódik össze.

Romantikus szálak is átszövik a regényt, bár egy kicsit másként, mint Karolin többi könyvében: ezúttal egy középkorú házaspár érett szerelme, szeretete öleli át a történetet. Az írás stílusát, a történet időbeli hosszát illetően is rendhagyó alkotással örvendeztette meg olvasóit a zirci író nő. Várták már az új könyvet, s több olyan visszajelzés is érkezett, hogy olvasták volna tovább, de hát egy regény meghosszabbítására irányuló kívánságokat nem lehet teljesíteni, a szerző ott álmodta meg a könyv végét, ahol befejezte a történetet. A borító sem szokványos, de ennek is pozitív volt a fogadtatása, többnyire a



Mail Karolin kilencedik könyve egy kicsit más, mint a többi, az olvasói visszajelzésekből is ez szűrhető le

dinamikus, fiatalos, merész, figyelemfelkeltő jelzővel illeték a véleményezőik.

A könyvnek egyelőre nem volt bemutatója, ahogy az író nőnek közvetlenül a pandémia előtt megjelent regényének sem, mivel akkor az ehhez hasonló események megtartására nem is nagyon volt lehetőség. A nyáron örömmel tett eleget a zirci diabétesz-klub előadásra történő felkérésének és az olaszfalui nyugdíjas klubnak is a vendége lesz a közeljövőben.

A regényt mindenkinek ajánlja, de főként azoknak, akik mint fikció, szeretik az élettörténeteket, a romantikát, és persze az izgalom is garantált a regény olvasása során.

Talán még korai erről beszélni, hiszen egyelőre „A vörös túsarak” csábíthatja a kirakatból az olvasás iránt érzékenyeket, de a zirci író nő nem titkolja, van már ötlete egy következő regényre, és ha körvonalazódik a történet cselekménye, akkor máris felnyitja a laptopját. Az íróasztal fiókjában pedig egy könyvre való novella, elbeszélés vár kiadásra, azaz több írói műfaj is „pályázik” a jubileumi kiadványra.

Mail Karolin azonban úgy érzi, most kell egy kis szünet: „Ez az év másféle alkotást kíván tőlem, egy új hobbi, egy régi álmodom, tervem valósul meg, miáltal életem új szakaszához ér”. KG

Legyen saját polcod a könyvtárban! – A nyári olvasópályázat eredményei

Az idei évben is meghirdette hagyományos nyári olvasópályázatát a Békefi Antal Városi Könyvtár. 61 gyermek összesen 952 könyvet olvasott el, illetve hallgatott meg szülei, nagyszülei, testvéreik felolvasásában.

Ismét kiemelkedő létszámban neveztek a pályázatra, amely meghaladta a tavalyi nevezők számát is. Kis olvasóink egész nyáron át izgatottan várták az eredményeket, öröm volt nézni a csillogó tekinteteket, amikor az újabb elolvasott oldalszámok felkerültek a polcra. Idén az óvodások voltak a legaktívabbak, 30 pályázó veselkedett neki a nemes feladatnak. Az alsósok közül 20 kis versenyzőt számlálhattunk. A felsősök csoportjából pedig 13 büszke nevező került ki.

A Városi Könyvtár szellemiségének megfelelően fontosnak tartja, hogy ösztönözze a gyermekeket az olvasásra, amelyre napjainkban még nagyobb figyelmet kell fordítani. Az olvasópályázatok fejlesztik a gyermekek



Berkés-Szabó Luca, a felsős kategória első helyezettje a jutalmakkal (Fotó: Csaba Lilla)

szókincsét, bővítik ismereteiket, gazdagítják érzelem- és képzeletvilágukat. A pályázók saját ízlésüknek, érdeklődésüknek megfelelő témájú és hangulatú könyveket választhattak a szépirodalmi gyűjteményből, amellyel neveztek a versenyre.

Óvodás kategóriában 30 fő nevezett, akik összesen 612 kötetet hallgattak végig szülei, nagyszülei, testvéreik felolvasásában. 1. Ferenczy Gerda Anna (Bakonyoszlop), 2. Hornyacsek Róza és Hornyacsek Soma

(Bakonyoszlop), 3. Grósz Nimród és Grósz Zalán (Zirc). **Alsós kategóriában 18 fő nevezett, akik összesen 171 kötetet olvastak el.** 1. Molnár Benedek (Borzavár), 2. Sógorka Rebeka (Zirc), 3. Ring Zalán (Zirc). **Felső kategóriában 13 fő nevezett, akik összesen 169 db kötetet olvastak el.** 1. Berkes-Szabó Luca (Bakonyánána), 2. Molnár Barnabás (Borzavár), 3. Fehér Panna (Balatonfűzfő).

A könyvtár köszönetét fejezi ki minden pályázónak, valamint szüleiknek, nagyszüleiknek, akik az olvasás és könyvek iránti szeretetükkel jó példát mutatnak gyermekeiknek, unokáiknak. Az olvasópályázat fődíját és könyvjutalmait az Együtt a Könyvtárért Alapítvány a Nemzeti Együttműködési Alap „Helyi és területi hatókörű civil szervezetek egyszerűsített támogatása 2022” című pályázata biztosította. Köszönjük továbbá a Zirci Német Nemzetiségi Önkormányzat támogatását!

Szívből gratulálunk minden kedves Olvasónknak!

Jámbor Adrienn

Mindig is a valóság tiszta tükkrét tartotta elénk

Szerkesztőségünk végtelenül sajnálja, hogy a közelmúltban, 65. életében elhunyt Schreindorfer Károly, a „Zirci Városüzemeltetés” Nonprofit Kft. egykori ügyvezetője, alapítója. Zirc Városi Önkormányzat ezzel az írással emlékezik rá.

Schreindorfer Károly 2000. augusztus 1-től, a megalakulásától kezdve a „Zirci Városüzemeltetés” Oktatási és Szolgáltató KHT alapító ügyvezetője, majd a társaság 2009. január 1-jei átalakulása után a „Zirci Városüzemeltetés” Közhasznú Nonprofit Kt. ügyvezetője volt. Közel két évtizeden keresztül állt a köz szolgálatában a gazdasági társaság vezetőjeként.

Az egykori bencés diák a győri távközlési-műszaki főiskolán szerzett diplomát. A veszprémi volánánál kezdett dolgozni vonalstízként, a megveszék helyi járáti menetrendjéért felelt. Dolgozott a zirci termelőszövetkezetnél is, kezdetben szállításvezető-helyettesként, később szállításvezetőként. A fuvarozási tevékenység megszűnését követően egy ideig munkanélküli lett, ekkor tovább képezte magát, elvégzett egy mérlegképes könyvelői tanfolyamot. A sövénykúti szociális intézménynél folytatta a munkát gazdasági ügyintézőként, majd ezt követően nevezték ki a 2000-ben alapított önkormányzati gazdasági társaság ügyvezetőjévé.



Schreindorfer Károly 2018. augusztus 20-án, az államalapítás zirci ünnepségén, amikor magas színvonalú szakmai és közéleti munkásságának elismeréseként átvehette a „Zirc Város Tisztviselője” kitüntetését

Schreindorfer Károly rendkívül széleskörű szakmai képzettséggel rendelkezett, melynek nagy hasznát vette a társaság, egyben városunk: a könyvelői, adótanácsadói, társadalombiztosítási ügyintézői végzettségeit a sikeres gazdasági működésben, a temetkezési-szolgáltatói szakképzettségét a temetkezési-szolgáltatói ágazatban, felsőfokú közlekedési és távközlési műszaki iskoláját a helyi közösségi közlekedési szolgáltatás üzemeltetésének átvételében.

Az összetett profillal működő cég tevékenységével kapcsolatban feladatai közé tartozott többek között az iskolai takarításmegelőző irányítása, önkormányzati bérlakások kezelése, karbantartása, a Rákóczi téri nyilvános illemhely és a Tanuszoda üzemeltetése, a köztemetők gondnoksága és fenntartása, temetkezési szolgáltatási tevékenység, parkköztisztasági munkák, közhasznú munkások munkavégzése – volt olyan időszak, amikor több mint negyvenen dolgoztak a keze alatt –, a társasházi közös képviselő, a helyi közösségi közlekedés.

Szakmai tevékenysége sok szállal kötődött a közülethez, a városi rendezvények előkészítésében vállalt szerepétől kezdve egészen a virágos város megvalósításáig. Városi és egyéb, civilek által szervezett rendezvényeken önként vállalta a hangtechnika

kezelését. Tagja volt a katolikus egyházközösségnek és a Bencés Diákok Veszprém Megyei Szervezetének.

Egyik munkatársa, aki hosszú időn keresztül együtt dolgozott vele, így emlékezett meg róla: „2000. júliusában alakult meg a Zirci Városüzemeltetés KHT. Schreindorfer Károly lett a szigorú, precíz és következetes főnököm. Az iskolatakarítás, önkormányzati bérlakások kezelésén kívül szívügye lett a temetőüzemeltetés, a temetők ekkor szépültek meg. Ő írta le egyszer az alábbiakat: „A temetőlátogatók megtapasztalhatták, hogy a temetőben minden évben történik valami, kell is, hogy történjen, hisz a régi mondás szerint – a temető a település tükre –, és ahhoz, hogy ez a tükör a valóságot mutassa, tisztán kell tartani.” Ehhez végig tartotta is magát. 2004-ben beindította a temetkezési szolgáltatási tevékenységet, ebben is maximalista volt, minden munkatárstól odafigyelést, kulturált megjelenést, kegyeletteljes viselkedést követelt. Amikor betegsége súlyosabbra fordult, akkor is megpróbált munkájának eleget tenni, amit egyre romló egészségi állapota miatt feladni kényszerült.”

Az alábbiakban a további beosztottjai által róla megfogalmazott gondolatokat közöljük.

„Megbízható, jó főnök volt, amit megígért, azt teljesítette.”

„Amit a városért tett, le a kalappal!”

„Tisztességesebb, becsületesebb embert nem ismertem, eredményesen gazdálkodott a város javaival. Klasszikus, jó indulatú, őszinte ember volt. Nála jobb szakember nem kerülhetett volna megalakulásakor a KHT élére, negatívumot nem hallottam róla.”

„2014. január 1-től a Zirci Városüzemeltetés Kft. plusz két fő létszámmal tizenöt társasház kezelését is átvette. Főnökünk a közösképviselői tevékenységet teljes egészében felvállalta, támogatta, holott eleinte nem is láthatta át, milyen szerteágazó a képviselő tevékenysége. Az ott dolgozó munkavállalóknak minden maximális segítséget megadott ahhoz, hogy a munkavégzést minél zökkenőmentesebben tudják végezni, a társasházaknál felmerült karbantartási, hibaelhárítási munkák megoldásában teljes mértékben lehetett a segítségére számítani.”

„Az elmúlt hatvan év alatt egy hasonló Főnököm volt, mint Karcsi. Emberségben felülmúlhatatlan volt. Megbízható, korrekt, jó vezető volt. Ha valamit megígért nekünk, ha török, ha szakadt, meg is csinálta, amikor meg a cég gazdasági helyzetére tekintettel nem sikerült valamit megoldani, nem mással üzent, hanem személyesen keresett meg minket.”

„Tiszteletreméltó, egy igazi főnök volt, a dolgok értékét figyelembe vette, tekintettel volt az elvégzett munkára, méltányolta, és ennek megfelelően értékelte az embert. Viszont tisztelte a munkatársakat, a munkájukat. Azért lettem ilyen, amilyen... Szóval én szerettem... ennyi.”

Az önkormányzat gazdasági társaságának egykori ügyvezetőjével 2020 elején készítettünk riportot. Amikor arról kérdeztük, hogy mire a legbüszkébb az ezredfordulóig visszanyúló városüzemeltetési tevékenységéből, nem az esztétikai érzékével, alkotókészségével létrehozott tájépítészeti értékeket említette, hanem a bizalmat és ragaszkodást, amit a beosztottjaitól kapott a mindennapok során. Az interjúhoz kapcsolódóan papírra vetett ars poeticáját őrizzük archívumunkban. Azt üzent nekünk:

„Az ember élete során törekedjen embertársait meggyőzni és nem legyőzni. Tegyük mindnyájan ezt, és megváltozik a világ körülöttünk.”

Fogadjuk meg Karcsi bácsi jótanácsát, az emléket pedig őrizzük meg a szívünkben!

Tudományos emberfőben a nemzet hatalma

Születésének 231. évfordulóján gróf Széchenyi Istvánra emlékeztek Zircen.

„Imádkozzunk, segítsük egymást, gondoljunk őseinkre, történelmünk nagyjaira. Érezzük át szavaink értelmét, mint Istenhit, hazaszeretet, család, nemzet és nyelv, mert ezen fogalmak határozzák meg jelenünket, jövőnket az ajtónkon dörömbölő új világban” – vezette be gondolatait *Egervölgyi Dezső*, a Zirci Országzászló Alapítvány kulturális felelőse az emlékező ünnepségen.



A szónok utalt arra, hogy Széchenyire emlékezve többször sorolt fel régieket, nagyokat; Pázmányt, Zrínyit, Rákóczit, Prohászkt, Ravasz Lászlót, Mindszentyt, akik nem karddal segítették a nemzetet, hanem lelki, erkölcsi támogatást nyújtottak évszázadokon átnyúlva. Hozzátette, tekintsünk a magyar irodalom kiemelkedő személyiségeire is, akik a magyar lélek támaszai voltak, mint Zrínyi Miklós költő és hadvezér, aki Széchenyi előtt volt a legnagyobb magyar.

Hangsúlyozta, az erkölcsi, hitbéli megújulás után a nemzetvédelem megmaradásunk feltétele. A mondás, hogy nyelvében él a nemzet, akkor igaz, ha ismét szabadon lehet azt használni, ahol élünk. A régi könyvek lapjain számtalan eseményt örökítettek meg, hogy a kisebbség ellen miként alkalmazták a nyelvtörvényt. De nem is kell fellapozni a könyveket, a probléma ma is él és eleven. Ezért szükséges az a pátoszos kifejezés, hogy hazaszeretet, hazavédelem.

Szent István felajánlásának megértéséhez az alapítás és megtartás kifejezéseket párosította. „Ha van haza, van hol építkeznünk, mert a következő lépésünk az építkezés. Államalapító királyunk után eltelt 997 év, amikor Széchenyi megírta a Hitelt, mert Magyarország megérett arra, hogy egy új világrend álljon be. A Hitel nem más, mint egy tankönyv az 1830-as évek jobbágysági, nemesi számára. Széchenyi bejárta a művelt nyugatot és a művelt keletet. Tudta, mire van szüksége az országnak”. Idézte a grófnak egy másik nagy művét, a Világot is, melyben azt írta: „Úgy gondolom, hogy lelkileg, de szellemileg és érzelmileg is elég érettek vagyunk a hazához. Minden kornak megvan az érdeme, hiszen a jelenkor a régiek tudományára alapította minden további előmenetelét, fejlődését, és ez így volt évszázadokon át”.

Tanuljunk és használjuk a kor szellemi, technikai vívmányait, ne idegenkedjünk az újtól. De ne fogadjunk el hitbéli, erkölcsi, szellemi életünkkel, az evolúcióval ellenkező világnézeteket. Merjünk nagyok lenni és merjünk magyarok is lenni. Gyermekünknek az lesz a feladata, hogy a magyar tudásra ültessék rá a külföldi egyetemeken szerzett tudást. A kormány mindent megtesz annak érdekében, hogy a kiváló diákok eljussanak a legjobb külföldi egyetemekre, hogy a tudományt birtokolják, mert az új világrend ezt követeli. A tudományos emberfő mennyisége a nemzet igazi hatalma – hallhattuk Egervölgyi Dezsőtől.

Összegzésként pedig azt hangsúlyozta, hogy ha ezeket a mondatokat magunkévá tesszük, akkor az erkölcsi megújulás és a tudás megszerzése után jön a feltámadás.

Az ünnepi gondolatokat követően az emlékező szervezetek elhelyezték koszorúikat gróf Széchenyi István szobránál, majd séta vezetett az arborétumban ültetett emlékfákhoz. KG



Az ünnepi közösség csoportképe gróf Széchenyi István szobránál

Megáldották a felújított Mária-kegyhelyet

A zirci katolikus hívek körében régi szokás, hogy szeptember 8-án, Szűz Mária születésének ünnepén elzarándokoljanak a Tündérmajor-i Mária-szoborhoz, a Zirci Római Katolikus Plébánia közösségének szervezésében.

Ezeken a zarándoklatokon a környező településekről is érkeznek hívek, idén Veszprémből is négyen vettünk részt a bensőséges ünnepen. A 2022. évi zarándoklat kiemelkedő esemény volt, hiszen a Zirci Országzászló Alapítvány munkája eredményeképpen megújult a Mária-kegyhely, amit *Marton Bernát* perjel atya áldott meg. Idén igen szép számú hívó sereg gyűlt össze, hogy tiszteletünket és az Istenanya iránti szeretetünket imáinkkal és énekünkkel kifejezzük. Először *Cuhavölgyi Klára* történeti áttekintését hallgattuk meg *Varga Zsóka* ismeretadó felolvasásában, majd egy Mária-ének után a Világosság rózsafüzért imádkoztuk, Bernát Atya ezzel vezette a közösséget a Boldogságos Szűz lelkéhez.



Marton Bernát perjel atya áldotta meg a kegyhelyet

Minden tized után egy-egy Mária-ének következett. Ezután a perjel atya rövid imájában megemlékezett a meghalt elődökről és kérte a jó Isten segítségét minden beteg embertársunk felgyógyulásáért. Egy meglepetéssel is szolgált az atya, ezen a napon ünnepelte szerzetesi fogadalomtételének 60. évfordulóját. Tapssal köszöntöttük és Isten bőséges áldását kértük további életére, hogy tartsa meg Őt még sokáig hű szolgálatában. A végén a Boldogságos Anyánkat énekeltük, majd zárásképpen a békéért fohászkodtunk és a jelen helyzetben a legaktuálisabb gyönyörű éneket énekeltük: „*Béke fejedelme, szentséges Istenünk, Úr Jézus szent szíve, békéért esdeklünk, Békét adj szívünknek, békét családunknak, Békét nemzetünknek, békét a világnak*”.

Úgy gondolom, hogy minden résztvevő lelkiekben bőven gazdagodva, a közösség összetartó erejét megérezve, egyéni kéréseinek meghallgatását remélve, nyugodt szívvel és lélekkel térhetett haza otthonába.

Tudósított: Ambrusné Erzsébet

Fotó: Bittmann Károly

Egy szeptemberi reggel, amikor bringásokkal ébredt a város

Zirc Városi Önkormányzat az idei évben is csatlakozott a környezetbarát és fenntartható városi közlekedést népszerűsítő programsorozathoz, az Európai Mobilitási Héthez. Szeptember 22-én, az Autómentes Napon „Biciklis Reggeli” program került megszervezésre önkéntesek közreműködésével.

Egy óra leforgása alatt közel kétszázan hívták fel a figyelmet Zircen, hogy az autókkal szemben lehetőség szerint a környezetbarát közlekedési eszközöket kell választani. Az óvodába, iskolába, munkába ennek a szellemében érkezőket reggelivel látta vendégül az önkormányzat és a program mozgatórugója, *Detre Anita* vezette önkéntes csapat az óvoda gépjárművek elől lezárt parkolójában.

Csípős volt a reggel, de aki mozog, az nem fázik: már hét óra körül ellepték az óvoda parkolóját a bringások, rollerek, a legkisebbek futóbiciklivel, műanyagmotorral szeltek át az aszfaltot.

A vendéglátásból jelesre vizsgázó önkéntesektől átvehették a kis csomagjukat a sátor elé érkezők, mely a támogatóknak köszönhetően péksüteményt, ásványvizet, almát és egy kis ropogtatnivalót is tartalmazott, ezenkívül a mobilitási hétre emlékeztető matrica is meglapult a papírzacsók mélyén. Nagy volt a forgalom, egykettőre elkapkodták a sajtos rudat, brióst, de akik egy kicsit később „ébredtek”, azok sem mentek tovább üres kézzel, a gyerekek boldogan bontogatták ki vagy vitték magukkal a nyeregben Dörmi macit.

Negyedszer került megrendezésre a program – egyszer uzsonna formájában



Kétféle péksütemény közül is lehetett választani és előfordult, hogy sorba kellett állni a reggeliért...

–, de most volt a legmagasabb a létszám: közel kétszázan vettek részt a Biciklis Reggeli, nem csoda, hogy kibújt az összes kisüveges ásványvíz a fóliából és kiürültek a pékárut tároló ládák. A részvételi arányban meghatározó szerepe volt a zirci óvodának, amely ezúttal is csatlakozott az Autómentes Naphoz és az udvaron hosszú sorban parkoló biciklik, kiskerekű járművek igazolták vissza a propagandamunka hatékonyságát.

Kovács Mónika intézményvezető és sok kollégája személyesen is jó példával előállva, szintén kerékpárral érkeztek a munkába. A Zirci Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde *Kokasné Fazekas Mónika* és *Petrovics Nóra* szervezésében egy akadályversenyt rendezett a

kerékpárúton és meghívta a Veszprémi Rendőrkapitányság Zirci Rendőrőrséről *Poltné Szakács Anett* címzetes rendőr törzsszázalóst, aki interaktív ismeretterjesztő előadást tartott a kerékpáros közlekedésről az óvodai csoportoknak. KG

A „Biciklis Reggeli” rendezvényt támogatta Zirc Városi Önkormányzat, a Pálmai Italház, a PillerPék Kft, a Hubert Csomagolók, a Patkó Vendéglő és a BREKI Zöldség Gyümölcs Szuvenír Kereskedés. A szervezők a támogatók mellett ezúton is köszönetüket fejezik ki a lebonyolításban nyújtott segítségért az önkénteseknek, a Veszprémi Rendőrkapitányság Zirci Rendőrőrsnek, a Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB-nek és a „Zirci Városüzemeltetés” Nonprofit Kft-nek.

Nyolc zirci lövészérem a Szent László Kupán

Több versenyt tudhat maga mögött a Lövész Klub Zirc Egyesület, legutóbb Bakonyszentlászlón bizonyítottak a sportlövő növendékek.



Varjas József tanítványai remekül szerepeltek a bakonyszentlászlói versenyen (Fotó: Szekeres Dóra)

Varjas József tanítványai remekül szerepeltek a bakonyszentlászlói versenyen (Fotó: Szekeres Dóra)

A zirciek két kategóriában, nyíltírányzékű légpuska húszlövéses számban és légpisztoly húszlövéses számban mérték össze tudásukat az ellenfelekkel a „szomszédvári” Szent László Kupán. Nem is akárhogyan: puskában a serdülő fiúk között *Tátrai Zsombor* második, *Hujber Márk* harmadik helyen végzett, a serdülő lányoknál *Szöllőskei Hanga* első helyezést ért el. Az ifjúsági lányok mezőnyében *Dömsödi Renáta* bronzérmet szerzett. Pisztolyban *Szöllőskei Hanga* egy ezüstérmet is begyűjtött az arany mellé. Ebben a versenyszámban az ifjúsági

Várják a túrázni vágyókat október második szombatján

A Magyar Természetjáró Szövetség harmadik alkalommal szervezi meg a Kéktúrázás napját.

Október 8-án ismét várják az ország minden tájáról az Országos Kékkör különböző pontjaiba a túrázni vágyókat.

A 2585 km hosszú, az MTSZ kezelése és koordinálása alatt álló útvonalat idén is 143 túraszakaszra osztva, túránként 50 fővel fogják 1 nap alatt végigjárni.

A programról bővebben a <http://kekturazasnapja.kektura.hu> weblapon lehet tájékozódni, ahonnan a túra nyomvonala is elérhető. Információ pedig a kektura@termesztjaro.hu e-mail címen kérhető, ahol a szervezők bármikor szívesen állnak az érdeklődők rendelkezésére az aktuális, a helyi közösséget is érintő kéktúrázás kérdésekben. (kg)